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TESTO ATTO

Atto Camera

Interrogazione a risposta scritta 4-02421

presentata da

TERESA BELLANOVA

lunedì 9 marzo 2009, seduta n.142

BELLANOVA. - Al Ministro dello sviluppo economico. - Per sapere - premesso che:

il decreto ministeriale n. 218 del 5 agosto 2002, recante il Regolamento di sicurezza per le navi
abilitate alla pesca costiera, dispone, all'articolo 28 della Sez. IV (disposizioni applicabili solo alle
navi nuove di lunghezza inferiore a 24 metri e a quelle esistenti di lunghezza inferiore a 45 metri)
l'utilizzo degli apparati di stazione radiofonica ad onde metriche (VHS), di un EPIRB satellitare e di
una stazione radiofonica ad onde elettromagnetiche;

secondo quanto previsto dal combinato disposto del decreto del Presidente della Repubblica
29 marzo n. 156 (Testo Unico in materia postale, di bancoposta e di telecomunicazioni) e dal
decreto ministeriale 8 marzo 2005 (Certificati di abilitazione all'uso degli apparati radio a bordo delle
imbarcazioni adibite alla pesca costiera, locale e ravvicinata), per l'utilizzo degli apparati radio sopra
menzionati occorre conseguire un «certificato limitato di operatore» valido per l'espletamento del
servizio di radiocomunicazione a bordo di navi adibite alla Pesca Costiera, locale e ravvicinata,
dotate di apparati VHFRTF/DSC, EPIRB e MF-RTF/DSC, di classe E, EPIRB operanti entro le 40
miglia dalla costa nazionale e il mare Adriatico;

a tal fine, un consorzio di cooperative della pesca, su incarico della C.C.I.A.A di Lecce, ha svolto
durante il mese di novembre 2007 le attività formative dirette agli operatori della pesca marittima;

sebbene molti pescatori operanti nel Salento, abbiano conseguito il certificato richiesto sostenendo
gli esami a Gallipoli (Lecce), con ispettori di Lecce incaricati dall'Ispettorato Territoriale Puglia e
Basilicata conseguendo il richiesto certificato, numerosi marittimi risultano ancora sprovvisti di tale
abilitazione atteso che l'Ispettorato Territoriale con sede a Bari ha sospeso, sembrerebbe per motivi
organizzativi, le sessioni di esame svolte in loco invitando gli stessi pescatori a recarsi a Bari per
espletare la prova pratica, dotati di strumentazione personale, per un numero non superiore a dieci
candidati ed esclusivamente nella giornata di venerdì;

le cooperative della pesca e le associazioni di categoria quali Federcoopesca e Legapesca, hanno
più volte manifestato all'Ispettorato le difficoltà logistiche di quanto richiesto dichiarandosi anche
disponibili a sostenere le spese necessarie per le missioni in loco da parte degli ispettori esaminatori
-:

se il Ministro interrogato non ritenga opportuno intervenire con urgenza, data la situazione sopra
esposta ed il particolare stato di crisi del settore, attivandosi presso l'Ispettorato Territoriale Puglia
e Basilicata con sede a Bari per consentire, come in passato, ai restanti pescatori di sostenere le
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sessioni di esame in loco, al fine di agevolare logisticamente l'acquisizione del certificato occorrente.
(4-02421)


